

泰国要暂免中国游客落地签证费

12月1日前实施 为期两个月

新华社曼谷11月7日电(陈家宝)泰国政府6日批准对包括中国在内的21个国家和地区的游客实施为期两个月免收落地签证费措施,以吸引更多外国游客,提振旅游业。

泰国旅游局局长育他沙在接受新华社记者采访时说,由于相关部门需要为此进行准备,预计最迟不晚于12月1日实施该措

施。根据这项措施,相关国家和地区的游客在入境泰国办理有效期为15天的落地签证时,将不用缴纳签证费。目前,泰国落地签证费为每人2000泰铢(约合425元人民币)。

泰国总理府发言人布蒂蓬说,期望新措施能将新年期间来泰的外国游客数量在正常水平上

提升三成左右,这将有助于增加泰国的旅游收入。

育他沙告诉记者,此次政府采取免收落地签证费措施,很大程度上是为了吸引更多中国游客。

据悉,今年上半年,赴泰中国游客数量同比增长25%,但第三季度同比下跌9%,预计第四季度将同比减少15%。

今年发生的普吉沉船事故、中国游客在曼谷机场被保安殴打等事件让泰国的形象受损,致使赴泰中国游客数量呈减少趋势。

中国是泰国最大的旅游客源国。2017年赴泰中国游客超过980万人次,同比增长约12%,为泰国带来超过5200亿泰铢(约合1047亿元人民币)的收入,同比增长约16%。

“好奇”号火星车重新开动

据新华社华盛顿11月6日电(记者周舟)美国航天局6日报告说,9月发生故障的“好奇”号火星车已恢复作业,它上周末移动了约60米,到达一处名为“欧卡迪湖”的位置,本周将开展钻探取样任务。

9月15日,“好奇”号上的计算机设备发生内存异常,无法正常进行科学及工程数据的存储。美航天局说,“好奇”号有“A面”和“B面”两台计算机相互备用。10月3日,地面工程人员启用了空闲的“A面”计算机,同时开始查找“B面”计算机的故障原因。

据介绍,“好奇”号2012年在火星最初着陆时,使用的就是“A面”计算机,但5年多前,该计算机曾发生软硬件问题,使得火星车无法响应指令,电池也耗尽。当时,工程人员切换到“B面”计算机,并成功修复了“A面”计算机。

“好奇”号项目副主管斯蒂夫·李说,他们有信心让“好奇”号完全恢复,但“B面”计算机修复需要多久尚不可知。工程人员希望一旦修复,就尽快切换回“B面”计算机,因为其内存空间更大。

“好奇”号火星车2012年8月在火星盖尔陨坑着陆,原定任务期为两年,主要任务是弄清火星历史环境是否曾适合生命存在。截至目前,“好奇”号在火星上的移动里程已累计超过20公里。

另一台在火星进行科学探测的“机遇”号火星车自6月初就因火星尘暴与地球“失联”了,目前美航天局仍在“积极监听”,试图找回“机遇”号。

德国法院开审94岁前纳粹党卫军警卫

据新华社柏林11月6日电(记者田颖)据当地媒体报道,德国明斯特地区法院6日开庭审理一名94岁的前纳粹党卫军警卫涉嫌谋杀案,指控其在二战期间参与了几百起谋杀事件。

起诉书说,1942年至1944年间,被告人曾在波兰格但斯克附近的施图特霍夫集中营担任纳粹党卫军警卫。依据法律,法庭没有公开被告人的姓名。

起诉书说,1944年,100余名被囚禁在施图特霍夫集中营的波兰人被送入毒气室遭到杀害,之后至少77名受伤的苏联战俘以同样方式被害。施图特霍夫集中营的纳粹党卫军还从1944年8月至年底屠杀了几百名犹太人。除此之外,由于该集中营环境过于恶劣,上百名俘虏死于伤寒等疾病。

起诉书还揭露了该集中营纳粹党卫军犯下的许多残暴罪行,例如有上百名因病无法工作的俘虏被以体检查的名义聚集起来枪杀等。

被告人承认曾就职于该集中营,但否认参与谋杀。检方认为被告人作为纳粹党卫军警卫充当了谋杀帮凶。

自纽伦堡审判70多年来,德国始终致力于将最后一批二战罪犯绳之以法。这些案件以能证明被告人曾在集中营工作为取证标准,即使没有被告人与被害人死亡直接相关的证据也可以立案,因此,被告人即使只负有轻微责任也会受到法律惩罚。

伊拉克对华原油供应明年拟增60%

本报讯 伊拉克国家石油营销组织SOMO负责人阿拉·亚西里11月6日表示,伊拉克准备明年将对中国的原油供应增加60%。

亚西里在参加上海进博会期间向彭博社表示:“伊拉克准备在2019年向中国每天供应大约145万桶原油,这是基于同现有长期买家谈判的预测。”

于10月上任的伊拉克石油部长嘉班6日则表示,伊拉克计划在2019年增加石油产量和出

口能力,重点放在该国南部油田。

据中新社报道,伊拉克目前石油日产量大约为460万桶,在OPEC(石油输出国组织)中仅次于沙特。嘉班在上月上任时表示,提升伊拉克南部的石油产能是“当务之急”,“我们与跨国公司已经进行了一段时间的磋商,即将达成协议”。嘉班表示,在未来几年,伊拉克计划改善其基础设施,将原油日出口能力提高到850万桶。

嘉班6日还表示,美国对伊

朗的新制裁导致的石油供应短缺尚未得到评估,伊拉克与其他OPEC成员国可能在下月举行的政策会议上决定采取什么行动。

11月5日,美国财政部宣布从当天起对涉及伊朗金融、航运、航空、能源等领域的超过700个人、实体、飞机和船只实施制裁,其中包括50家伊朗银行及其境内外分支机构、伊朗国有航空公司及其旗下的67架飞机和伊朗原子能机构。

不过,美国国务卿蓬佩奥5

日表示,美国将暂时“允许”8个国家或地区在美重启对伊朗制裁后继续购买伊朗石油。这些国家或地区包括:中国、印度、意大利、希腊、日本、韩国、土耳其和中国台湾地区。

根据中国外交部网站消息,2017年,伊拉克是中国在阿拉伯国家的第三大贸易伙伴,双边贸易额达221亿美元,同比增长21.6%。中国从伊进口原油3682万吨,同比增长1.7%。

(澎湃)

不用冲水也不连下水道

盖茨在北京推介“新世代厕所”

本报讯 美国亿万富翁兼慈善家比尔·盖茨本周二在北京推介了最新研发的未来派“新世代厕所”,无需使用水,也不用连接下水道,仅使用化学物质就能将人类粪便转化为肥料。

“新世代厕所博览会”展出了20款高科技的卫生设备,旨在消灭有害细菌,预防疾病。盖茨在博览会上开玩笑说:“我不得不承认,10年前我从没想过我会如此了解人类粪便。我当然也没有想到过,梅琳达会无奈地提醒我,不要在吃饭时讨论厕所和粪便。”

比尔·盖茨指出,这种综合了多种创新技术的“新世代厕所”将成为未来“厕所革命”的关键环节,或能促进中国的“厕所革命”。

这是盖茨代表盖茨基金会首次在中国举办的活动上发声。中国正在推进为期三年的“厕所革命”,拟在2020年前修建或升级64万个公厕,帮助提振旅游业和经济增长。盖茨基金会会在2011年推出了厕所创新大挑战,在全球范围内征集创新性方案解决卫



盖茨在演讲时,手持一罐透明杯子所装的人类粪便。

生挑战。过去的7年中,盖茨基金会投入两亿多美元,将大部分精力用来关注粪便处理的整个价值链,最终与合作伙伴共同开发新一代无下水道连接的厕所技术。

盖茨表示,在数年研发后,

“新世代厕所”即将推向市场。这项新技术是全球最大的私人慈善机构比尔和梅琳达·盖茨基金会资助的研究项目的产物。

盖茨告诉路透社说:“传统的厕所只是用水把排泄物冲走。而这种新厕所并不连接下水道。

它们使用化学物质处理尿液和粪便,多数情况是烧掉它们。”

盖茨说,下一步计划是让制造商了解这一概念,他预计到2030年,每年可在全球创造60多亿美元商机。

(亚宁)

图谋袭击总统马克龙 法6名极右分子被捕

本报讯 当地时间11月6日,法国当局逮捕了与极右翼组织有联系的6人,他们被控涉嫌策划针对总统马克龙的“暴力袭击”。

法新社援引一名消息人士的说法,这6人包括5名男性与1名女性,年龄介于22岁至62岁之间,他们已被法国国内安全总局(DGSI)扣押,其身份尚未被公布。

其中有4名嫌疑人在法国东北部城市摩泽尔被捕。据悉,作

为纪念第一次世界大战结束100周年活动的一部分,法国总统马克龙于6日造访凡尔登。摩泽尔距离凡尔登仅有1个多小时的车程。

巴黎检方称这起意图针对马克龙的事件仍在进一步调查之中,调查重点是事件的威胁程度真正有多大,以及事件的真实性质。

法国内政部长卡斯塔内曾在5日警告,法国仍要对“左翼与右

翼极端主义网络”构成的威胁保持“警惕”,这些网络在法国相当活跃。

法新社称,这并非第一次有人策划以马克龙为目标的阴谋。2017年7月,一名23岁男子曾被控在国庆日阅兵式上密谋刺杀总统。该男子曾告诉调查人员,他要杀了马克龙以及“穆斯林、犹太人、黑人与同性恋者”。

在上周末接受采访时,马克龙曾就欧洲各地极右运动构成的

威胁发出警告。他称,20世纪30年代的自满(complacency)为希特勒和墨索里尼分别在德国、意大利崛起铺平了道路。

随着11月11日纪念第一次世界大战结束100周年日子的来临,法国警方在巴黎等地逐步加强戒备。6名极右分子被捕,正处于美国总统特朗普与其他数十位国家领导人本周末齐聚法国前夕。

(观察)